



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

---

### ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14  
e-mail: [ivstat@list.com](mailto:ivstat@list.com)

---

Ивановостат  
30.11.2020

#### Пресс-релиз

#### Перепись населения — под защитой

Что такое информационная защита предстоящей Всероссийской переписи населения? Поговорим об этом, повод подходящий: 30 ноября - международный день защиты информации. Сегодня политики серьезно говорят о возможностях хакеров влиять на выборы в других странах, а простые пользователи серьезно задумываются о защите своих компьютеров и гаджетов - никто не застрахован от мошенничества злодеев, которые все больше используют Паутину.

Этот праздник учредили в 1988 году в США по следам черного дня: программная ошибка запустила компьютерного «червя», а он остановил работу 6 тысяч интернет-узлов. И с тех пор началась борьба за безопасность информации не на жизнь, а на смерть. Бывший министр обороны Америки Панетта приравнял кибератаки к вооруженным нападениям, а взлом компьютеров атомных станций - к ядерному взрыву. В США свершается более 40% хакерских атак в мире, в России - около 10%.

На сегодня востребованность в специалистах в области кибербезопасности во всем мире высока. Особенно в условиях массового перехода на удаленку в связи с пандемией. В 2021 году около **52%** руководителей компаний в России (и **55%** в мире), несмотря на снижение выручки, планируют увеличить расходы на информационную защиту.

Но обратимся к информационной защите такого крупного государственного мероприятия, как Всероссийская перепись населения, которая состоится в апреле 2021 года. Ее называют первой цифровой российской переписью и пройдет она с помощью Интернета. Граждане России могут самостоятельно заполнить переписные листы на портале «Госуслуги», либо у себя дома традиционно будут опрошены переписчиками, оснащенными планшетами, либо пройдут перепись на стационарных переписных пунктах, в частности, в МФЦ.

Специалисты в области информационной безопасности статистических данных утверждают: россияне, которые захотят принять участие в переписи через интернет, могут быть уверены в безопасности и неприкосновенности размещенных сведений о себе. Единый портал «Госуслуги» - хорошо защищенная система, в которой происходит взаимодействие граждан с государством и различными ведомствами.

Персональные данные россиян во время переписей населения не собираются, это требование закреплено законодательно. Росстат гарантирует, что и в 2021 году они не попадут в систему Росстата. Вся информация о гражданах будет полностью обезличена. Специалисты по переписи акцентируют внимание россиян: во время предстоящей кампании необходимо переписать население по месту фактического проживания, а не регистрации. То есть,

граждане на время переписи не должны специально прибывать туда, где прописаны, а должны переписаться там, где проживают. И документов о прописке или аренде жилья во время переписи предъявлять не потребуют, а также не зададут вопросов о собственниках жилья, уровне дохода, работодателе.

Теперь о безопасности использования планшетов. Разработчики гарантируют их надежность. Новая перепись населения будет первым государственным проектом, в котором будет использоваться отечественная операционная система «Аврора». Ее уже используют «Почта России», РЖД, «Ростелеком». Она позволяет исключить риски в информационной безопасности, которые возможны при применении смартфонов и мобильных устройств массового производства. Итак, «Аврору» установят на планшеты переписчиков, затем данные с этих устройств поступят на сервер Росстата, в котором работает собственная, протестированная, VI-система защиты данных. (VI-система — аналитическая система бизнес-анализа, которая объединяет данные из разных источников информации).

Напомним, что заказ на производство планшетов для предстоящей переписи населения получили два российских предприятия, большую часть которого выполняет шуйский завод «Аквариус». Планшеты для переписи - это гаджеты с full HD-экраном, имеют приложения с электронными переписными листами и картографическим сервисом – для установки карты переписного участка. Весит 700 граммов, стоит 23 тысячи рублей, имеет пауэр-банк, может работать на морозе в 30 градусов сутки без подзарядки.

Когда будут подведены итоги, Росстат предоставит традиционные статистические таблицы и доступ к микроданным всем желающим — по этим запросам нельзя будет увидеть конкретные анкеты, но удастся получить сводные данные.

Во время переписи Росстат планирует проверить точность информации по численности, полу и возрасту в разрезе муниципальных образований с помощью массива big data (большие данные) на основе данных сотовых операторов и госорганов.

Глава Росстата Павел Малков пояснил, что полученная в результате переписи информация, а также данные госорганов и сотовых операторов, будут сведены воедино на специализированной цифровой аналитической платформе «Население».

**Отдел информации Ивановостата**